



## AKCE:

KERAMICKÁ DÍLNA 7. 11.  
TIBETSKÉ MÍSY 8. 11.  
LA NOCHE FLAMENCA 10. 11.  
PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK 23. 11.

PÁRTY ČERTÍKŮ A ANDÍLKŮ 1. 12.  
ADVENTNÍ KONCERT 15. 12.  
VÁNOČNÍ KONCERT 25. 12.  
OHŇOSTROJ 31. 12.

## SLOVO STAROSTKY

Milí občané,

vítám vás na stránkách našeho obecního zpravodaje. Ráda bych vám přiblížila nedávnou událost, která ilustruje naši odhodlanost a společenskou odpovědnost. Čtyři členové naší výjezdové jednotky hasičů – Martin Buriánek, Martin Buzáši, Milan Vitouch a Jakub Tumakov se v obci Kobylá nad Vidnavkou zapojili do úklidu po ničivé povodni, kde jejich úsilí a profesionalita byly oceněny pochvalou od starostky obce. I já si jejich pomoci a práce velmi vážím.

Naše podpora však nezůstala jen u fyzické pomoci. Finančně jsme podpořili obce Kobylá nad Vidnavkou, Jindřichov a Zátor. Každé obci jsme poskytli částku 50 000 Kč na jejich další rozvoj a obnovu.

Tato událost je důkazem naší solidarity a spolupráce, na které můžeme být právem hrdí. Děkujeme všem, kteří se na pomoci také podíleli.

Ráda bych vás rovněž informovala o několika důležitých akcích, které se v obci připravují.

Probíhá poptávkové řízení na zhotovitele projektové dokumentace na výstavbu splaškové kanalizace v části obce u Dětrichova.

Krajský úřad Pardubického kraje připravuje dokumentaci na změnu řešení dopravní situace ve středu naší obce. Z předloženého návrhu jsou patrné významné změny přednosti v jízdě po některých místních komunikacích. Zastupitelé se za tímto účelem sešli s projektantem na pracovní schůzce dne 16. 10. 2024.

Přeji Vám všem krásné prožití nadcházejícího adventu, krásné a pohodové vánoční svátky a jen to dobré v roce příštím.



## NOVINKY

**OPRAVA KOMUNIKACE** – od měsíce října probíhá oprava povrchu příjezdové cesty a plochy u bytového domu č.p. 41 na Kolberku, a to včetně štěrkového lože a instalace obrub. Rekonstrukci provádí firma Ulehla Ivan s.r.o. Svitavy za částku 1 088 930 Kč.

**OPRAVA CHODNÍKŮ** – dále v měsíci říjnu proběhla oprava chodníku od fary směrem k Radišovu v délce cca 200 m. Náklady na rekonstrukci, kterou provedla firma Šimeček stavební s.r.o., Staré Město byly ve výši 939 652 Kč.

**NÁKUP VYPROŠŤOVACÍHO ZAŘÍZENÍ** – Obec Staré Město nakoupila vyprošťovací zařízení Holmatro za částku 243 815 Kč od firmy JaGa, spol. s.r.o. Klecany pro potřebu hasičské jednotky. Zařízení se skládá z čerpadla SR 20 PC 2, jedná se o duo pump poháněné benzínovým motorem, které je ideální pro vyprošťovací a hasičské zásahy. Toto čerpadlo má dvě 3-stupňové axiální pumpy a umožňuje pohánět až dva nástroje současně. Součástí dodávky jsou 2 ks hadic CORE 10 OU - 10m.

## POVODNĚ

**POMOC** – Obec Staré Město se zapojila do pomoci obcím, které byly postiženy záplavami. Peněžní dar ve výši 50 000 Kč jsme zaslali obcím Zátor, Jindřichov a obci Kobylá nad Vidnavkou. Do obce Karlovice pak směřovala naše materiální pomoc v celkové výši 25 344 Kč – nakoupeny byli powerbanky, hrnce, kbelíky, svítilny, dětské pleny, osušky, deky, generátor proudu + kanystr, olej, tlaková láhev, osvětlovací reflektor, prodlužovačka a plynový vaříč.

Pomoc druhým v takové situaci je velmi důležitá, nikdy nevíte, kdy ji budete potřebovat vy sami. Nebudme tedy lhotejní.



## ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

**POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO** – zasedání zastupitelstva se bude konat v následujících měsících **6. 11. a 11. 12. od 18:00** v zasedací místnosti na obecním úřadě.

**SBĚRNÉ MÍSTO** – u č. p. 67 Staré Město bude otevřeno:

- v pondělí **11. 11. a 9. 12.** v čase 8:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00.

### SVOZY ODPADŮ

Popelnice (v úterý **5. 11., 19. 11., 3. 12., 17. 12. a 31. 12.**), plasty v pytlích se nesváží, žádáme vás, abyste tyto pytle vozili na sběrné místo ve dnech, kdy je sběrné místo otevřeno.



**STAROSTKA ODPOVÍDÁ** – dotazy pro starostku můžete zasílat na e-mail: [staromestskyzpravodaj@seznam.cz](mailto:staromestskyzpravodaj@seznam.cz). V následujícím čísle zpravodaje budou odpovědi zveřejněny.

## OMLUVA

**ZUŠ** – pobočka ZUŠ Moravská Třebová vyučuje ve Starém Městě pouze klavír pod vedením Tamary Mengerové. Kytaru vyučuje ve Starém Městě Zdeněk Beil, který je učitelem Soukromé hudební školy Šauerovi. **Tímto se omlouváme ZUŠ Moravská Třebová za nesprávné uvedení informace v minulém čísle Staroměstského zpravodaje.**

## ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA OBCE

Vysvětlivky: VH = výsledek hlasování (pro:proti:zdrželi se), ZO = zastupitelstvo obce  
ZE DNE 28. 8. 2024

Nepřítomni: Ing. Helena Gálová (omluvena)

- ZO schválilo Dodatek č. 5 ke Smlouvě o dílo s Agroprojekcí Litomyšl spol. s.r.o., Rokycanova 114, 566 01 Vysoké Mýto, IČ: 64255611 s termínem dokončení projektové dokumentace do 15. 12. 2024. Z krajského úřadu došlo rozhodnutí, že můžeme stavět cyklostezku, ale za podmínek, kdy budeme chránit ohrožené druhy živočichů podle biologického hodnocení. Dále musíme mít v průběhu výstavby biologický dozor, který nám schválí krajský úřad. Na základě rozhodnutí Krajského úřadu Pardubického kraje jsme podali žádost o jednotné enviromentální stanovisko, dle nového stavebního zákona. Krajský úřad má na zpracování 60 dní, proto Agroprojekce navrhla prodloužit termín dokončení projektové dokumentace do 15. 12. 2024. (VH 8:0:0)
- ZO schválilo doplacení částky 72 298 Kč firmě ZEDOSPOL s.r.o., Mladějov na Moravě 6, 569 35 Mladějov na Moravě, IČ: 28296621, která vznikla vyšší spotřebou materiálu pro dorovnání povrchu. (VH 8:0:0)
- ZO schválilo zhotovitelem opravy komunikace u č.p. 41 Staré Město firmu Ulehla Ivan s.r.o., Svitavská 159, 568 02 Svitavy, IČ: 292 12 375. (VH 8:0:0)
- ZO schválilo Návrh změny Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací pro místní část Radišov. Obec získala povolení od Povodí Moravy na 5 let. (VH 8:0:0)
- ZO schválilo Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí investiční dotace na pořízení domovní čistírny odpadních vod s XX XXXX XXX, XXX XX, XXX XXX XXX s částkou 50 000 Kč v Radišově. (VH 8:0:0)
- ZO schválilo neinvestiční příspěvek 8 900 Kč na pořízení 20 ks kompostérů od Města Jevíčka. (VH 8:0:0)
- Informace:
- Odborný lesní hospodář Ing. Milan Hron podal žádost o dotaci na úpravu lesních porostů na 5 000 000 Kč.
- Studie na opravu komunikace v Bílé Studni. Pan Šmída zajistil pana projektanta Richtra z Chocně, který navrhl 3 varianty oprav.
- 1. varianta za kompletní opravu včetně veřejného osvětlení a včetně příjezdů na soukromé pozemky 12 390 000 Kč, 2. varianta 7 950 000 Kč bez veřejného osvětlení a 3. varianta pouze za penetraci cesty za 4 500 000 Kč. Ceny jsou uvedeny bez DPH. Starostka by byla pro variantu č. 1, tedy kompletní opravu včetně veřejného osvětlení a příjezdů. Projektant doporučil firmu, která by nám udělala vrty, aby byla zjištěna skladba cesty. Firma TPA ČR, s.r.o., České Budějovice navrhla 3 sondy za částku 27 445 Kč, starostka podala objednávku.
- V průběhu prázdnin starostka řešila 3 psy pobíhající v obci. Jeden v Radišově, ten je umístěn v útulku v Lanškrouně a Obec za něj platí měsíční poplatek ve výši 6 000 Kč. Druhý pes pobíhal v Petrušově, toho se buď ujali místní občané nebo odběhl jinam a třetího psa ze Starého Města se podařilo umístit do útulku a jeho pobyt platí stát.

ZE DNE 2. 10. 2024

Nepřítomni: Ing. Petr Báča (omluven), Jana Kejďová (omluvena)

- ZO schválilo Smlouvu o dílo s firmou Ulehla Ivan s.r.o., Svitavská 159, 568 02 Svitavy, IČ: 29212375 na opravu komunikace kolem bytovky na Kolberku. (VH 7:0:0)
- ZO schválilo Dohodu o opravě kanalizace v soukromých pozemcích. Jedná se o opravu dešťové kanalizace přes pozemek XX XXX a XX XXX. Pan Šmída navrhl, dle zpracovaného geometrického plánu, uhradit XX XXXX částku 20 000 Kč za znehodnocení pozemku a XX XXX poměrnou část dle zabraných metrů. Majitelé pozemku nesouhlasili s věčným břemenem pro obec ani s prodejem pozemků obci. Dohodu tolerují. (VH 7:0:0)
- ZO schválilo Dodatek k Nájemním smlouvám v obecních bytech s prodloužením doby nájmu o 2 roky, XX XX XXXX o 1 rok.
- ZO schválilo odměnu za technický dozor při opravě chodníku k Radišovu Ing. Svatopluku Schupplerovi, Starobranská 249/20, 787 01 Šumperk, IČ: 49596918 za částku 18 590 Kč. (VH 7:0:0)
- ZO schválilo Výzvu k podání nabídky na zpracování projektové dokumentace pro stavební povolení a realizační dokumentaci na splaškovou kanalizaci v části obce u Dětrichova. (VH 7:0:0)

Úplné verze usnesení ze zastupitelstva naleznete na úřední desce a na webových stránkách obce.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### GRATULACE

V průběhu následujících dvou měsíců tohoto roku slaví významné životní výročí tito naši spoluobčané. Oslavencům přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví a mnoho životního optimismu!



Bohumil Šejnoha  
Ludmila Smolíková  
Věra Nečasová

Marie Pavléková  
Antonie Steffanová  
Marie Mynářová

### OPUSTILI NÁS

Ing. Květoslav Čermák zemřel v úterý 3. 9. 2024 ve věku 67 let.

Pan Jan Sekáč zemřel ve čtvrtek 3. 10. 2024 ve věku 85 let.

Vyslovujeme rodině a přátelům upřímnou soustrast.



Ve zpravodaji pravidelně zveřejňujeme jména jubilantů (70, 75, 80 a více let) a jména těch, kteří navždy opustili své blízké. Pokud někdo nesouhlasí se zveřejněním těchto údajů, kontaktuje prosím obecní úřad. Pokud máte zájem o zveřejnění gratulace k životnímu jubileu (narozeníny, svatba, narození dítěte...) nebo vzpomínky na zesnulou osobu, zašlete text, popř. fotografii na staromestskyzpravodaj@seznam.cz nebo předejte osobně na obecním úřadě. Děkujeme za spolupráci.

## PŘIPRAVOVANÉ AKCE

**7. 11. KERAMICKÁ DÍLNA** – srdečně Vás zve ZŠ Staré Město na keramickou dílnu pro veřejnost do Základní školy ve Starém Městě v 16:00. Přijďte strávit příjemný tvořivý podvečer s keramickou hlinou a vytvořte si dekorace a ozdoby podle našich návrhů nebo podle vlastní fantazie. Glazování proběhne 28. 11. 2024 v 16:00. Počet míst je omezený, rezervace možná na tel. č. 739 420 728. Cena keramické dílny je 500 Kč.

**8. 11. TIBETSKÉ MÍSY** – Obec Staré Město vás zve na relaxační koncert v sokolovně ve Starém Městě od 18:00. Prožijeme společný čas s Tibetskými mísami. Tóny těchto prastarých, léčebných a hudebních nástrojů mají velice podmanivý zvuk, který postupně přijímáme dle svého nastavení. Tyto léčebné tóny svými vibracemi pronikají do podstaty nás samých a vrací nás do jednoty těla, ducha a mysli. Je to úžasný pozvolný proces očisty a harmonizace. Tibetské mísy pomáhají všem, kteří hledají cestu k sobě i k druhým. Kdo bude chtít, může si vzít karimatku, polštářek i deku, jinak budou místa k sezení. Příspěvek je dobrovolný, který pak půjde na podporu opuštěných zvířátek. Těší se na vás Saša Hellen Datlík.

**10. 11. LA NOCHE FLAMENCA** – PS Háčko ve spolupráci s Obcí Staré Město vás zve od 16:00 na hudební představení do sokolovny ve Starém Městě. Přijďte se zaposlouchat do španělských rytmtů a zhlédnout taneční program flamencových skupin PS Háčko. Hostem budou kytaristé Zdeněk Beil a jeho syn. Vstupné dobrovolné.

**23. 11. PŘEDVÁNOČNÍ JARMARK** – srdečně vás zve spolek přátel školy ZŠ a MŠ Staré Město. Uskuteční se v sokolovně ve Starém Městě od 15:00. Čekají na vás i tvořivé dílničky a vystoupení žáků MŠ a ZŠ, které proběhne na louce pod sokolovnou. Občerstvení zajištěno (klobásy z grilu, dětský punč, svařák, grog, zákusky...).

**1. 12. SVĚCENÍ ADVENTNÍCH VĚNCŮ** – v kostele sv. Kateřiny v 9:30 – pokud máte zájem o posvěcení vašeho adventního věnce, doneste věnec s sebou do kostela.

**1. 12. PÁRTY ČERTÍKŮ A ANDÍLKŮ** – Obec Staré Město pořádá v sokolovně od 15:00 zábavné odpoledne plné tance, soutěží a her nejen pro děti. Vstup v masce čertíka nebo andílka vítaný, těšíme se i na kostýmy rodičů. Nejkrásnější masky budou oceněny (kategorie Anděl, Čert a Dospělí). Součástí odpoledne bude i návštěva Mikuláše a jeho družiny. Mikuláš obdaruje všechny hodné děti mikulášskou nadílkou.

**11. 12. – 20. 12. JEŽÍŠKOVA POŠTA** – u Obecního úřadu ve Starém Městě bude umístěna poštovní schránka s nápisem Ježíškova pošta. Sem mohou děti vhadzovat svá vánoční přání. Nezapomeňte uvést na obálku zpáteční adresu, ať Ježíšek ví, komu má odpovědět. Aby Ježíšek vše stihl, nezapomeňte dopis vhodit nejpozději do 20. 12. 2024.

**12. 12. POSEZENÍ PRO BABIČKY A DĚDEČKY** – v sokolovně ve Starém Městě. Pestrý program a skvělé občerstvení tradičně zajišťuje ZŠ Staré Město.

**15. 12. ADVENTNÍ KONCERT** – pořádá pobočka ZUŠ Moravská Třebová ve spolupráci s Obcí Staré Město v sokolovně ve Starém Městě v 16:00. Přijďte si poslechnout žáky ze Starého Města a jejich skladby s vánoční tematikou.

**22. 12. BETLÉMSKÉ SVĚTLO** – i do našeho kostela dorazí Betlémské světlo (symbol míru a porozumění mezi národy) přivezené skauty ČR z Vídně. Pokud máte zájem, přijďte si pro něj do kostela od 9:00 do 11:00 (mše 9:30 – 10:30).

**25. 12. VÁNOČNÍ KONCERT** – Obec pořádá v kostele sv. Kateřiny v 18:00 koncert. Přijďte si odpočinout od vánočního shonu a zaposlouchat se do vánočních koled a písní v podání místních zpěváků a hudebníků. Dobrovolné vstupné bude použito na opravu farních památek.

**31. 12. SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ** – pořádá Obec Staré Město na náměstíčku ve Starém Městě (autobusová zastávka) ve 21:00. Přijďte se podívat na slavnostní ohňostroj a společně přivítat nový rok 2025.

**1. 1. NOVOROČNÍ VÝŠLAP** – jste zváni na tradiční výšlap, který první den nového roku pořádají občané Petrušova. Každý, kdo by se rád připojil – nezapomeňte přinést něco dobrého na zub a na zahřátí.

Obec Staré Město pořádá

# PÁRTY ČERTÍKŮ A ANDÍLKŮ

1. 12. 2024 od 15:00 do 17:30  
v sokolovně ve Starém Městě



Tanec, soutěže, PEKLO a NEBE.  
Soutěž o nejkrásnější masky  
(kategorie Anděl, Čert a Dospělí).  
Návštěva Mikuláše a jeho družiny.

Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.

Obec Staré Město pořádá

# ADVENTNÍ KONCERT

15. 12. 2024 v 16:00  
v sokolovně ve Starém Městě



Přijďte si poslechnout žáky  
ze Starého Města a jejich  
skladby s vánoční tematikou.

Vstupné dobrovolné

Z akcí budou pořizovány fotografie, které budou následně zveřejňovány za účelem prezentace.

## Keramická dílna pro veřejnost

Srdečně Vás zveme na keramickou dílnu pro veřejnost do Základní školy ve Starém Městě.

Přijďte strávit příjemný tvořivý podvečer s keramickou hlinou a vytvořte si dekorace a ozdoby podle našich návrhů nebo podle vlastních fantazií.

**Keramická dílna – čtvrtek 7. 11. 2024 v 16:00**

**Glazovací dílna – čtvrtek 28. 11. 2024 v 16:00**

Počet míst je omezený, rezervace možná na tel. č. 739 420 739

Cena keramické dílny je 500 Kč.



Obec Staré Město vás zve na relaxační koncert

# TIBETSKÉ MÍSY

8. 11. 2024 v 18:00 v Sokolovně ve Starém Městě

Prožijeme společný čas s Tibetskými mísami. Tóny těchto prastarých, léčebných a hudebních nástrojů mají velice podmanivý zvuk, který postupně přijímáme dle svého nastavení. Tyto léčebné tóny svými vibracemi pronikají do podstaty nás samých a vrací nás do jednoty těla, ducha a myslí. Je to úžasný pozvolný proces očisty a harmonizace. Pomáhá všem, kteří hledají cestu k sobě i k druhým. Kdo bude chtít, může si vzít karimatku, polštářek i deku, jinak budou místa k sezení. Příspěvek je dobrovolný, který pak půjde na podporu opuštěných zvířátek.

Těším se na vás SAŠA Hellen DATLÍK.

PS Háčko ve spolupráci s obcí Staré Město pořádá IV. ročník

## La Noche FLAMENCA

10. 11. 2024 v 16:00

Sokolovna Staré Město



Účinkují flamencové skupiny PS Háčko.

Hostem **kytarista** Andreas Beil.

Vstupné dobrovolné

[www.pshacko.webmium.com](http://www.pshacko.webmium.com)

Obec Staré Město ve spolupráci s hasiči Staré Město pořádá

## SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ

31. 12. 2024 ve 21:00

na náměstíčku ve Starém Městě (autobusová zastávka)

Přijďte se podívat na slavnostní ohňostroj a společně si popřát do nového roku.

Spolek přátel školy ZŠ a MŠ Staré Město Vás srdečně zve na

## Předvánoční jarmark

spojený s tvořivými dílničkami

Petra Vašíčková - vánoční vyrábění + tetování  
Řemeslná dílna Kolovrat - plstění

a doprovázený vystoupením žáků MŠ a ZŠ

**v sobotu 23. 11. 2024 od 15.00 hod**

Místo konání: SOKOLOVNA STARÉ MĚSTO  
LOUKA POD SOKOLOVNOU  
- občerstvení zajištěno  
(klobása z grilu, dětský punč, svařák, grog, zákusky...)

Martina Martinková, Eva Friedl - svíčky, mýdla, soli, plátěné tašky  
Katerina Hudečková - svíčky, svícny  
Miroslava Komárková - síťové dekorace  
Věra Coufalová - keramika

Alena Koudelková - skleničky, klíčenky, dekorace z akrylu  
Petra Rádsetoualová - síťové hračky, bytové doplňky  
Lucie Honzirková - apanáž  
Barbora Kuncová - zákusky

Obec Staré Město pořádá

## VÁNOČNÍ KONCERT

25.12.2024 v 18:00

v kostele sv. Kateřiny ve Starém Městě

Přijďte se zaposlouchat do vánočních koled v podání místních zpěváků a hudebníků a jejich hostů.

Vstupné dobrovolné

Přijďte si také vyzvednout

## BETLÉMSKÉ SVĚTLO

22. 12. 2024

od 9:00 do 11:00 (měš 9:30 - 10:30)

v kostele sv. Kateřiny ve Starém Městě.

Betlémské světlo přivezené skauty ČR z Vídně, je symbol míru a porozumění mezi národy. Doporučujeme vzít si s sebou kromě svíčky také lucerničku nebo zavařovací sklenici.

Ať toto světlo prozáří nejen Váš domov.



## NABÍDKA AKTIVIT 2024/2025

Nestihli jste se nahlásit do aktivit ve Starém Městě? Vůbec nevadí, přibíráme nové členy i během roku, stačí se dostavit na hodinu dle rozvrhu. Více informací na 725 222 159.

### Pondělí:

- 18:30 – 19:30 **FLAMENCO** – sokolovna – španělský tanec pro ženy
- 19:30 – 20:30 **DANCE** – sokolovna – tancování pro ženy

### Úterý:

- 16:00 – 16:45 **MŠE SVATÁ** – kostel sv. Kateřiny
- 16:30 – 17:15 **FLAMENCO** – sokolovna – španělský tanec pro děti do 8 let
- 17:15 – 18:00 **TANCOVÁNÍ** – sokolovna – pro děti do 8 let
- 18:00 – 19:30 **TANCOVÁNÍ** – sokolovna – pro děti 12 – 16 let

### Středa:

- 15:00 – 17:00 **KNIHOVNA** – obecní úřad – půjčovna knih
- 17:00 – 18:00 **STOLNÍ TENIS** – sokolovna – pro všechny
- 18:00 – 19:00 **JÓGA** – sokolovna – pro všechny

### Čtvrtek:

- 13:00 – 16:00 **KLUB DŮCHODCŮ** – klubovna sokolovny – pro důchodce
- 16:00 – 17:00 **FLAMENCO** – sokolovna – španělský tanec pro děti 8 - 12 let
- 17:00 – 18:00 **TANCOVÁNÍ** – sokolovna – tancování pro děti od 8 – 12 let
- 18:00 – 19:00 **AEROBIC MIX** – sokolovna – pro všechny
- 19:00 – 20:00 **ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ** – sokolovna – pro všechny

### Pátek:

- 16:00 – 17:00 **KLUB MLADÝCH LETCŮ** – letiště – pro děti

### Neděle:

- 9:30 – 10:15 **MŠE SVATÁ** – kostel sv. Kateřiny

**KYTARA** – Zdeněk Beil tel.: 608 316 686. Hudebník s mnohaletou praxí, který vyučuje jak klasickou, tak doprovodnou kytaru, záleží na domluvě, o co máte zájem. Vyučuje jak děti, tak dospělé, proto ho v případě zájmu neváhejte kontaktovat.

TĚŠÍME SE NA VÁS!!!



### ROZPIS BOHOSLUŽEB O SVÁTCÍCH:

24. 12. **PŮLNOČNÍ** – v kostele sv. Kateřiny v 21:30.  
25. 12. **HOD BOŽÍ** – v kostele sv. Kateřiny v 9:30.

26. 12. **ŠTĚPÁNSKÁ** – v kostele sv. Kateřiny v 9:30.  
1. 1. **NOVOROČNÍ** – v kostele sv. Kateřiny v 9:30.



## ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

**OBEC** – dne 4. 10. zavítala do naší obce Ing. Pavlína Mrázková, která si připravila pro posluchače **CESTOVATELSKOU PŘEDNÁŠKU**, tentokrát s vyprávěním o Bolívii. Seznámila nás s touto neuvěřitelnou zemí, která se pyšní majestátnými horami, solnými pouštěmi, amazonským pralesem.



Má svou nezaměnitelnou kulturu, domorodce a její hlavní město La Paz se nachází v nadmořské výšce 3 640 m, čímž se stalo nejvýše položeným hlavním městem na světě. Cestovat se zde dá téměř za hubičku, takže pokud jste dobrodruh, určité tato země stojí za návštěvu.



za Obec místostarostka Ing. Helena Gálová

**ZÁKLADNÍ ŠKOLA** – školní rok 2024 – 2025 jsme zahájili v pondělí 2. září. Přivítali jsme mezi sebe 19 nových prvňáčků. Školu navštěvuje 74 žáků. V letošním roce bylo nově otevřeno 2. oddělení školní družiny. Od 6. září začal pro žáky 1. – 4. třídy plavecký výcvik v Mohelnici. V sobotu 21. září jsme se vydali po stopách skřítky Podzimníčka do Petrušova. Zadané úkoly jsme plnili během cesty u pěti stanovišť. Odměnou byla medaile a sladké překvapení. I když nám v pátek 27. září počasí moc neprálo, slavnost svatého Václava jsme si užili v sokolovně, kde jsme plnili připravené soutěže a úkoly. Po setmění jsme se vydali s rozsvícenými lampiony a za doprovodu dechové

hudby na večerní procházku vesnicí. Ve středu 2. října jeli naši čtvrtáci na poznávací výlet do Prahy, kde navštívili nejznámější památky. 9. října jsme šli odpoledne na Kolberk učit draky létat. Krásně nám svítilo sluníčko, a dokonce foukal i vítr. Ve čtvrtek 31. října se naše škola opět otevřela i veřejnosti s trochou netradiční strašidelnou výzdobou a připravenými úkoly pro všechny přítomné děti.



za ZŠ kolektiv učitelek

**LETIŠTĚ** - letošní **DRAKIÁDĚ**, která proběhla 12. 10. přálo počasí a vydařila se. Kromě pouštění draků byl pro návštěvníky připraven i další doprovodný program ve spolupráci s Krůčkem Moravská Třebová a

Gymnáziem a Leteckou střední odbornou školou. Na závěr dne došlo i na seznamovací lety na kluzácích.



za letiště Pavel Řeřicha

## ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

**MATEŘSKÁ ŠKOLA** – nový školní rok v naší školičce začal v pondělí 2. září, na děti čekaly natěšené a po prázdninách odpočinuté paní učitelky. Obě třídy čekaly v novém kabátu na své děti – dole třída pro malé děti a nahoře třída pro předškoláky. Třída dole byla nově vymalovaná a vybavená, nahoře čekala nová šatna a schodiště. Měsíc září nám přinesl již tradiční Svatováclavskou slavnost s lampionovým průvodem – pouze byla přesunuta dovnitř z důvodu nepříznivého počasí, na děti tak čekala stezka s úkoly, zdobení muffinů a překážková dráha. Lampionový průvod za doprovodu živé hudby ale nechyběl a dětem

se krásně rozzářily lampionky. Předškoláci vyrazili na dopravní hřiště v Moravské Třebové, kde trénovali své jízdní dovednosti na koloběžkách a odrážedlech a učili se dopravním situacím. Příchod podzimu máme s dětmi velmi rádi – čeká nás sbírání kaštanů a listů, různá tvoření a školka se plní barevnými výtvy. Užíváme si ještě slunné dny a trávíme čas „učení“ venku. Měsíc říjen nám přinesl kurz první pomoci, logopedickou depistáž, canisterapii a tradiční – dětmi oblíbenou halloweenskou párty. Těšíme se na plno zážitků a krásných společných chvil v novém školním roce.



za MŠ kolektiv učitelek

**SPOLEK PŘÁTEL PERTUŠOVA** – 9. ročníku soutěže o nejlepší kotlíkový guláš **PETRUŠOVSKÝ DÝCHÁNEK**, který proběhl 21. 9. 2024 v Petrušově, se zúčastnilo 7 soutěžních týmů z okolí. Kolem 130 hostů ochutnalo jejich výtvy a ohodnotilo chuť a kvalitu připravených gulášů na ohni. Odborná komise vedená vyhlášeným kuchařským mistrem Davidem Nečasem v anonymních ochutnávkách ohodnotila jako nejlepší „Rampušácký guláš“ uvařený týmem **FOUSÁKA Z PETRUŠOVA**, s čímž se částečně ztotožnili i návštěvníci akce, kteří po ochutnávkách tento gulášek svým hlasováním poslali na druhé místo. Výsledková listina – prvních 3 míst v každé kategorii:

**Odborná komise:**

1. **FOUSÁK Z PETRUŠOVA**
2. **TŘEBAŘOVÁCI**
3. **ROUŠÁCI**

Rampušácký guláš  
Michalův guláš  
Kuncínský gulášek

**Veřejnost:**

1. **UHLÍŘOVI**
2. **FOUSÁK Z PETRUŠOVA**
3. **ROUŠÁCI**

Uhlířský  
Rampušácký guláš  
Kuncínský gulášek



za spolek přátel Petrušova Ivo Weissar

**SWAP** - ve Staráku se podruhé „**SWAPOVALO**“. Protože první swapovací akce měla úspěch, rozhodli jsme se, že dáme repete. :-). A tak se v klubovně ve Starém Městě opět točilo oblečení, potřeby do domácnosti, hračky, knihy a boty. Pro ty, co chytla během akce mlsná, jsme měli připravené drobné občerstvení, kávičku a čaj. Moc nás potěšilo, že k nám zavítali nejen místní, ale také rodiny z dalekého okolí. A protože nás swapování opravdu baví, rozhodli jsme se, že další výměnnou akci uskutečnime zase na jaře příštího roku :-). Děkujeme všem, kteří přišli, ale i těm, kteří akci sdíleli a přispěli tak k propagaci toho, co má velký význam pro planetu Zemi.



za SWAP Aneta Lachmanová



# ZPRÁVY Z AKCÍ A PODĚKOVÁNÍ

**PS HÁČKO** – dne 5. 10. 2024 se uskutečnil 4. ročník běžeckých závodů **STAROMĚSTSKÝ ZVONKÁČ**. Stejně jako loni, se závodníci přihlašovali na poslední chvíli, takže celková organizace byla náročná, ale i přesto vše dobře dopadlo a na startovní listinu se zapsalo 84 závodníků (40 dětí, na hlavní trasy se vydalo 44 závodníků). Počasí tentokrát bylo dosti nevlídné, ale i přesto závodníci dorazili na start a statečně se vydali na trasy, které nebyly vůbec jednoduché. Při registraci obdrželi závodníci tatranku, pití a dospěláci i těstovinový salát, který opět připravil Catering Nečasovi. Tímto bych jim ráda poděkovala za výborný dar v podobě chutného salátu. Těsně před závodem mrholilo a děti tak rozcvičku, o kterou se postarala Helena Gálová ml., musely zvládnout pod stanem. Jakkmile se zahřály, tak mrholení bylo pryč a v 10:00 se mohli postavit na start ti nejmenší závodníci. Na ně čekala rovinka fotbalového hřiště, na ty větší 1 kolo fotbalového hřiště a ti největší pak měli kola 2. Ráda bych poděkovala Zuzce Jindřiškové, která pomohla s dětskými závody.

## Výsledky:

### Dětské kategorie:

#### Dívky do 6 let:

1. Denisa Kadlecová
2. Stela Berková
3. Stella Sekotová

#### Chlapci do 6 let:

1. Lubomír Nezbeda
2. Matouš Mazanec
3. Jiří Schinneck

#### Dívky 7-9 let:

1. Veronika Telecká
2. Lada Švecová
3. Jana Kejdová

#### Chlapci 7-9 let:

1. David Jindřišek
2. Ondra Mazanec
3. Zdeněk Barva

#### Dívky 10-12 let:

1. Stella Zemachová
2. Beata Mazancová
3. Aneta Říkovská

#### Chlapci 10-12 let:

1. Matěj Karpíšek
2. Ondřej Motyčka

#### Kategorie 2,2 km dívky 13-15 let:

1. Helena Gálová
2. Vendula Klusoňová

#### Kategorie 2,2 km ženy do 35 let:

1. Vanesa Dlasková

#### Kategorie 2,2 km ženy 36 let a více:

1. Magdaléna Petrová
2. Marie Schustrová
3. Jolana Sejblová

#### Kategorie 2,2 km chlapci 13-15 let:

1. Matyáš Fáber
2. Jakub Haas
3. Tomáš Janda

#### Kategorie 4 km ženy do 35 let:

1. Lucie Letovská
2. Nikola Pivečková
3. Tereza Knollová

V 10:30 se všichni přesunuli na start velkých závodů a závodníci vyběhli na tratě 2,2 km, 4 km a 9,7 km. Tentokrát všichni odstartovali hromadně – což ulehčilo organizaci v cíli. Zvládli jsme to opět bez časomíry, o měření trati se letos postarala Zuzka Václavíková s manželem a zapisovatelka Markéta Kuchárová. Tímto bych jim chtěla moc poděkovat za perfektní spolupráci. Na trati byl tentokrát jako navigátor Tonda Bubeník, Martina Kuncová a manželé Trojákovi – moc děkuji, že se nikdo neztratil.

V cíli na všechny čekal teplý čaj a ovoce a samozřejmě medaile pro všechny závodníky.

V 11:45 proběhlo vyhlásování na sportovním areálu. Letošní trofeje měly nový vzhled, tímto bych ráda poděkovala panu Janu Onderkovi, za vyrobení originálních trofejí. Nejlepší tipačkou byla paní Dagmar Prikrylová, která si tipla přesně na vteřinu vítězný čas, který byl 40 minut a 15 vteřin. O tombolu se postaral Aeroklub Moravská Třebová - letiště Staré Město, který věnoval 4 letenky na let kluzákem.

#### Kategorie 4 km ženy 36 let a více:

1. Ivana Motyčková
2. Markéta Schönbaumová
3. Kateřina Švecová

#### Kategorie 4 km muži 36 let a více:

1. Oldřich Klusoň
2. Lukáš Schönbaum
3. Libor Hodáš

#### Kategorie 9,7 km ženy do 35 let:

1. Pavlína Mrázková
2. Kateřina Nezbedová
3. Jana Hlubinková

#### Kategorie 9,7 km ženy 36 let a více:

1. Jindřiška Dvořáková
2. Dagmar Prikrylová
3. Martina Králová

#### Kategorie 9,7 km muži do 35 let:

1. Jakub Marek
2. Marek Vavřín
3. Lukáš Marek

#### Kategorie 9,7 km muži 36 let a více:

1. Jiří Kadidlo
2. Petr Nováček
3. Jiří Kobelka

Od loňského roku se trať neměnila, a tak můžeme vypsat rekordy trati na jednotlivé km, ať můžete začít trénovat na příští rok:

2,2 km – 9:44 Matyáš Fáber v roce 2024

4,0 km – 20:06 David Pliska v roce 2023

9,7 km – 40:15 Jakub Marek v roce 2024



## INFORMACE

**DERATIZACE** - Obec Staré Město oznamuje občanům, že v obci probíhá druhá vlna deratizace hlodavců. Deratizace bude probíhat do konce měsíce listopadu.

Je vhodné, aby občané, u kterých je zaznamenán vyšší výskyt nežádoucích hlodavců, kontaktovali deratizační firmu. Kontakt vám bude předán na obecním úřadě.

**SBÍRKA HRAČEK** - Vánoce jsou symbolem lásky a dobročinnosti. Obec Staré Město opět vyhláší sbírku hraček, do které se mohou zapojit všichni občané. Pokud máte doma hračky, se kterými si už vaše děti nehrají a jsou

v dobrém stavu, přineste je na obecní úřad do 18. 12. 2024. Hračky pak budou předány dětem z rodin, o které se stará Charita Moravská Třebová. Děkujeme, že děláte s námi radost dětem.



## REKLAMA



**KAMNÁŘSTVÍ DIANOVI**  
Člen Cechu kamnářů ČR

Tel: +420 604 383 585  
+420 608 527 946

[www.kamnarstvidianovi.cz](http://www.kamnarstvidianovi.cz)  
Facebook: Kamnářství Dianovi

Petrušov 44  
Staré Město u Mor. Třebové  
571 01

O TEPLO VAŠEHO DOMOVA TRVALE PEČUJE

*Kamnářství Dianovi*

**KAMNA • KRBY  
PECE • SUŠÍRNY  
STAVBA • REKONSTRUKCE  
SERVIS • ČIŠTĚNÍ**

**KVALITNÍ ŘEMESLNÁ PRÁCE**